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ATA Nº 010/2023 – SESSÃO ORDINÁRIA                          20-06-2023 
 
  

Ata nº 010/2023 da Décima Sessão Ordinária, da Terceira Sessão Legislativa, da 

Oitava Legislatura, aos vinte dias do mês de junho de dois mil e vinte e três (20-06-

2023). Na Câmara Municipal de Vereadores de Nova Boa Vista/RS, às dezenove 

horas, estiveram presentes os seguintes Vereadores: Marlene Zimmermann Koch 

(MDB), Ricardo Sausen (MDB), Ildo Cover (MDB), Neuri Staggemeier (PDT), 

Edson José Mossmann (PDT), Marta Andréia Simon Thums (PTB) e os 

suplentes Ido José Fritzen (PP) e Adriana Klein Wofart (PP) em razão do 

afastamento para tratar de interesses particulares dos vereadores titulares Fernando 

Liell (PP) e André Barp (PP), respectivamente. O Vereador Eider Willers Milani 

(PDT) não compareceu, pois está em viagem à Capital Federal Brasília/DF à serviço 

da Câmara Municipal. Constatando a existência de quorum o Senhor Presidente, 

Vereador Ricardo Sausen, invocando a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos da presente Sessão Ordinária. Convidou a Secretária da Mesa designada 

para o ato Vereadora Marlene Zimmermann Koch para fazer a leitura de um texto da 

Bíblia Sagrada. O Presidente colocou à disposição dos Vereadores a Ata nº 

009/2023 da Sessão Ordinária realizada no dia 06-06-2023 (seis de junho de dois 

mil e vinte e três), em seguida colocou-a em discussão: não houve; em votação: 

APROVADA por unanimidade dos vereadores presentes. Em seguida, deu-se a 1ª 

FASE DA SESSÃO: Leitura das correspondências recebidas e expedidas. 2ª FASE 

DA SESSÃO: GRANDE EXPEDIENTE: Manifestaram os seguintes Vereadores: 

VEREADORA MARLENE ZIMMERMANN KOCH – Bancada do MDB (Movimento 

Democrático Brasileiro): Saudou todos e iniciou sua manifestação deixando votos 

de pesar à família enlutada de Cenésia Zambenedetti. Falou sobre a 9ª (nona) 

edição da Kolonie Fest, a se realizar nos dias 28-07-2023 (vinte e oito de julho de 

dois mil e três), 29-07-2023 (vinte e nove de julho de dois mil e três) e 30-07-2023 

(trinta de julho de dois mil e três). À pedido da Secretaria Municipal de Agricultura e 

Meio Ambiente e da Emater-RS/ASCAR, informou que estão abertas, até o dia 23-

06-2023 (vinte e três de junho de dois mil e vinte e três), as inscrições para a 7ª 

(sétima) edição da exposição do gado leiteiro. Explicou que os produtores podem 

inscrever animais das raças Jersey e Holandesa, com idade entre 06 (seis) meses a 

02 (dois) anos. Haverá premiação para participantes e vencedores. Informações na 

Secretaria de Agricultura ou pelo telefone: (54) 3360 3022. Parabenizou o Município 

de Sarandi/RS, cidade-mãe de Nova Boa Vista/RS, pelo aniversário de 

emancipação, comemorado no dia 27 (vinte e sete) de junho, completando 84 

(oitenta e quatro) anos. Parabenizou toda a comunidade, dizendo que Nova Boa 

Vista/RS herdou muitas coisas boas da cidade vizinha. Concluiu a Vereadora 

Marlene Zimmermann Koch. VEREADOR NEURI STAGGEMEIER – Bancada do 

PDT (Partido Democrático Trabalhista): Cumprimentou todos e iniciou pedindo 
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urgência da administração municipal para a colocação de pedra brita na estrada de 

Linha Jaboticaba no trecho entre a propriedade do munícipe Sr. Harti Schroeder até 

a divisa do município. Assegurou que neste local há uma grande dificuldade para o 

trânsito de caminhões em dias chuvosos. Pediu que a Secretaria Municipal de Obras 

Públicas, Serviços Urbanos e Trânsito realize o reparo dos buracos existentes no 

acesso asfáltico municipal AM-9195/386, pois eles, embora poucos, são profundos e 

trazem perigo para os motoristas que transitam na via. Disse que recebeu 

questionamentos de moradores da Linha Mirim e da Linha Gabriúva em relação à 

demora no andamento das obras de capeamento asfáltico da estrada dessas 

localidades. Comunicou que esteve em contato com o Secretário de Planejamento 

Sr. Eder Knob, sendo informado que a administração aguarda a liberação de mais 

uma parcela, de quase R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) do recurso contratado 

por meio de financiamento e que esse é o motivo da demora. Ainda foi esclarecido 

que a intenção da administração, para as próximas obras de asfaltamento, é a 

construção de um asfalto experimental, feito de concreto, que, em tese, eliminará 

alguns problemas com escoamento das águas. O Vereador Neuri Staggemeier 

destacou a preocupação com a situação das estradas do interior do município, que 

estão danificadas por causa das chuvas. Falou que o inverno está iniciando e a 

previsão é de vários dias chuvosos. Falou que o britador está produzindo e a 

intenção da administração é intensificar a colocação de britas. Pediu a interiorização 

das máquinas, com a recuperação de cada uma das estradas do início ao fim. Ainda 

a respeito das estradas, destacou preocupação com a necessidade de adquirir 

peneiras novas para o britador para a produção de pedras menores, pois as britas 

que estão sendo utilizadas atualmente estão ocasionando diversas reclamações da 

população por estragos verificados nos pneus dos veículos. De acordo com o 

Vereador Neuri Staggemeier, pedras maiores só podem ser usadas sobre terra 

vermelha. Ademais, para a colocação de saibro nas estradas é necessário fazer a 

escarificação do solo, e depois a compactação com o rolo. Acredita que, dessa 

forma, poderá ser melhorado o assentamento das britas. Sobre a contratação de 

financiamento aprovada na Sessão Ordinária anterior, explicou que alguns valores 

ainda não pagos do FINISA (Financiamento à Infraestrutura e ao Saneamento 

voltado ao Setor Público) serão descontados do novo financiamento, por isso o valor 

a ser efetivamente contratado será em torno de R$ 2.000.000,00 (dois milhões de 

reais). Pediu urgência na perfuração do poço artesiano de Linha Jaboticaba. 

Destacou que a administração contratou uma empresa para a realização de um 

estudo técnico do melhor local para a perfuração desse novo poço, para após o 

município adquirir a propriedade da área para permitir a realização dos 

investimentos. Além desse, serão perfurados mais 03 (três) poços artesianos no 

município, nas Linhas Cachoeirinha e Gabriúva e na região central. Convidou todos 

a participar da 9ª (nona) edição da Kolonie Fest e 7ª (sétima) exposição do gado 

leiteiro, cujas inscrições estão abertas até o dia 23-06-2023 (vinte e três de junho de 
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dois mil e vinte e três) na Emater-RS/ASCAR, para animais de raça Jersey ou 

Holandesa, de 06 (seis) meses à 02 (dois) anos de idade. Premiação em dinheiro. 

Telefone para contato (54) 3360 3022. Concluiu o Vereador Neuri Staggemeier. 

VEREADOR EDSON JOSÉ MOSSMANN – Bancada do PDT (Partido 

Democrático Trabalhista): Saudou todos e iniciou comentando sobre os furtos e 

atos de vandalismo praticados no cemitério municipal. Lamentou que diversas 

argolas e letreiros foram subtraídas, sendo necessária uma providência imediata do 

Poder Público para que esses episódios não se repitam. Sugeriu a construção de 

cercas, instalação de iluminação, câmeras, ou até mesmo a disponibilização de 

guardas noturnos. Acredita que é preciso fazer o possível para manter a dignidade 

daquelas pessoas que já se foram. Convidou a comunidade a participar das festa 

junina da Escola Municipal de Ensino Fundamental Santos Anjos no dia 23-06-2023 

(vinte e três de junho de dois mil e vinte e três) no Ginásio Municipal Padre Urbano 

Maldaner, onde haverá brincadeiras e comidas típicas. Parabenizou todas as 

equipes que disputaram o 1º (primeiro) Campeonato Municipal de Bolãozinho, 

especialmente as vencedoras. Parabenizou a administração municipal que, em 

parceria com o CTG (Centro de Tradições Gaúchas) Porteira Aberta de Nova Boa 

Vista/RS está realizando mais uma importante obra de melhoria na sede social da 

entidade, valorizando e incentivando a cultura do Rio Grande do Sul. Concluiu o 

Vereador Edson José Mossmann. VEREADOR ILDO COVER – Bancada do MDB 

(Movimento Democrático Brasileiro): Cumprimentou os presentes e iniciou a sua 

manifestação destacando aspectos da viagem realizada a Porto Alegre/RS 

juntamente com os vereadores André Barp (PP) e Ido José Fritzen (PP). Elogiou a 

união dos parlamentares de Nova Boa Vista/RS, realizando viagens em conjunto 

indiferente de bancadas partidárias, unindo forças para buscar melhorias para o 

município. Disse que visitaram gabinetes de Deputados, a Secretaria Estadual do 

Turismo, entre outros. Protocolaram pedidos e entregaram ofícios, ficando com boas 

esperanças de conseguir algum recurso, especialmente na área do turismo, que 

receberá recursos com a venda da Corsan (Companhia Riograndense de 

Saneamento). O Vereador Ildo Cover destacou a importância de investir e valorizar o 

turismo de Nova Boa Vista/RS, cidade pequena, composta de pessoas humildes, 

honestas e dispostas a trabalhar, capaz de traçar uma bela rota turística. Em relação 

à Kolonie Fest, reforçou o convite à comunidade, dizendo que a feira está sendo 

discutida e planejada para continuar sendo uma das melhores da região. Falou da 

importância de se reinventar a cada ano, buscando sempre fazer mais e melhor para 

todos que visitam o município. Relembrou o momento de instalação da Secretaria de 

Agricultura de Nova Boa Vista/RS, que foi uma das pioneiras do estado. Relembrou 

a expedição das primeiras licenças ambientais, da contratação de técnicos agrícolas, 

veterinários, inspetores ambientais. Falou que muitos criticaram, mas com tudo isso 

foi possível reduzir drasticamente o tempo de expedição de licenças ambientais, que 

antes demoravam 06 (seis) ou 07 (sete) meses. Falou que tudo foi encarado com 
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muita coragem, pois havia falta de recursos. Foi feito um trabalho de conscientização 

com os alunos da escola, um concurso de frases que foram apregoadas nos postes 

da cidade. Realizou-se uma limpeza do Rio Maneador, criou-se uma horta na escola, 

entre outras. Acredita que é importante realizar esse trabalho de base, para ressaltar 

para as crianças a importância da agricultura. Relembrou que 1ª (primeira) edição da 

feira de Nova Boa Vista/RS teve 17 (dezessete) estandes de produtos agrícolas, 

despertando a ideia de expandir e crescer. O Vereador Ildo Cover disse que, dentro 

da Secretaria da Agricultura iniciou o debate para a criação de um nome para o 

evento, onde a principal sugestão era: “Festa da Colônia”, quando, pela grande 

incidência de colonizadores alemães e italianos, decidiu-se pela utilização do termo: 

“Kolonie Fest”. Concluiu o Vereador Ildo Cover. VEREADORA MARTA ANDRÉIA 

SIMON THUMS – Bancada do PTB (Partido Trabalhista Brasileiro): 

Cumprimentou os presentes e iniciou repassando uma cobrança da comunidade, 

solicitando que a administração municipal dê andamento ao cumprimento das 

programações das Emendas Impositivas da Câmara de Vereadores. Explicou que 

esse é um direito dos vereadores e que as entidades, que já sabem que vão receber 

recursos, estão realizando projetos, mas a administração está demorando para fazer 

os repasses. Pediu a instalação de iluminação pública nas proximidades do campo 

do Grêmio Esportivo Shell, local escuro e perigoso, com intenso trânsito de 

pedestres, especialmente trabalhadores da fábrica, cujo turno inicia as 05h00min, 

quando ainda é bastante escuro. Convidou a comunidade a participar da Tradicional 

Festa Junina da Escola Municipal de Ensino Fundamental Santos Anjos no dia 23-

06-2023 (vinte e três de junho de dois mil e vinte e três) no Ginásio Municipal Padre 

Urbano Maldaner, onde haverá brincadeiras e comidas típicas. Concluiu a Vereadora 

Marta Andréia Simon Thums. VEREADOR RICARDO SAUSEN – Bancada do MDB 

(Movimento Democrático Brasileiro): Saudou todos e iniciou parabenizando o 

Município de Sarandi/RS pela comemoração dos 84 (oitenta e quatro) anos de 

emancipação. Falou que no dia 13-06-2023 (treze de junho de dois mil e vinte e três) 

esteve em Porto Alegre/RS, no Palácio da Justiça, juntamente com prefeito e 

vereadores de Sarandi/RS, Barra Funda/RS e Nova Boa Vista/RS, uma importante 

reunião para a instalação de uma 2ª (segunda) Vara Cível na Comarca de 

Sarandi/RS. O Vereador Ricardo Sausen disse que foi surpreendido com a 

quantidade de processos parados nessa comarca, mais de 14.000 (quatorze mil). Na 

ocasião foi sugerida a criação de uma vara itinerante, que pudesse deslocar-se entre 

os municípios abrangidos. Além disso, informou que a Justiça do Rio Grande do Sul 

está centralizando processos relacionados à administração, na tentativa de agilizar a 

resolução dessas demandas. Em relação à produção de britas, acredita que, com a 

produção de asfalto de concreto, vai sobrar britas para a realização de melhorias nas 

demais estradas. Disse que a administração está sempre pensando e avançando 

nas questões que envolvem melhorias para a comunidade. Quanto à solicitação da 

Vereadora Marta Thums (PTB) para a instalação de iluminação nas proximidades do 
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campo do Grêmio Esportivo Shell, disse que nos próximos dias será realizado o 

alargamento e construção de passeios públicos no trajeto até as fábricas. 

Parabenizou o Poder Público por aderir ao programa do Governo que viabilizou a 

distribuição de cestas básicas para os agricultores afetados pela estiagem, 

agradecendo a todos os funcionários que participaram do processo. Sobre os 

questionamentos dos vereadores em relação à necessidade de realizar a pintura da 

sinalização horizontal nas ruas do centro de Nova Boa Vista/RS, disse que nos 

próximos dias será publicado um edital para pintura das lombadas, praça, meio-fio e 

canteiros, embelezando a cidade para a realização das festividades da Kolonie-Fest. 

Falou que já foi realizada a licitação para a construção de passeio público na frente 

do Centro de Eventos. Ainda em relação aos passeios públicos, acessibilidade, 

embelezamento e limpeza, nos próximos dias a Câmara Municipal estará recebendo 

Projeto de Lei para regular a matéria. Convidou a população em geral para a rodada 

semifinal do Campeonato Municipal de Futebol Sete Categoria Livre, no dia 25-06-

2023 (vinte e cinco de junho de dois mil e vinte e três). Também convidou para a 

rodada final a se realizar no dia 01-07-2023 (primeiro de julho de dois mil e vinte e 

três). Concluiu o Vereador Ricardo Sausen. VEREADORA ADRIANA KLEIN 

WOLFART – Bancada do PP (Progressistas): Não fez uso da palavra; 

VEREADOR IDO JOSÉ FRITZEN – Bancada do PP (Progressistas): Não fez uso 

da palavra; 3ª FASE DA SESSÃO: ORDEM DO DIA. O Presidente solicitou a leitura 

dos Projetos: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 049/2023: “Autoriza o Poder 

Executivo a renovar a contratação temporária de 01 (um) Fisioterapeuta, previsto 

nas Leis Municipais N 1929/2018, 2050/2019, 2109/2019, 2158/2020, 2199/2020, 

2245/2021, 2295/2021, 2363/2022, 2408/2022”. Os pareceres foram favoráveis ao 

presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, 

resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES. PROJETO DE 

LEI DO EXECUTIVO Nº 050/2023: “Autoriza o Poder Executivo a renovar a 

contratação temporária de 01 (um) Oficineiro, prevista nas Leis Municipais N 

1832/2017, 1888/2017, 1947/2018, 1977/2018, 2059/2019, 2108/2019, 2161/2020, 

2209/2021, 2249/2021, 2297/2021, 2375/2022 e 2409/2023”. Os pareceres foram 

favoráveis ao presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto 

em votação, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES. 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 051/2023: “Autoriza o Poder Executivo a 

renovar a contratação temporária de 01 (um) Motorista previsto nas Leis Municipais 

N 2225/2021, Nº 2364/2022 e Nº 2410/2022”. Os pareceres foram favoráveis ao 

presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, 

resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES. PROJETO DE 

LEI DO EXECUTIVO Nº 052/2023: “Autoriza o Poder Executivo a renovar as 

contratações temporárias de 01 (um) Enfermeiro e 01 (um) Atendente de Farmácia 

previstos na Lei Municipal Nº 2358/2022”. Os pareceres foram favoráveis ao 

presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, 
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resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES. PROJETO DE 

LEI DO EXECUTIVO Nº 053/2023: “Abre Créditos Suplementares no orçamento do 

município, indica recursos e dá outras providências”. Os pareceres foram favoráveis 

ao presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em 

votação, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES. 4ª FASE 

DA SESSÃO: EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houveram vereadores inscritos. Em 

ato contínuo, o Presidente Vereador Ricardo Sausen agradeceu a presença de 

todos e invocando a proteção de Deus, declarou encerrados os trabalhos da 

presente Sessão Ordinária. Convidou a todos para a próxima Sessão Ordinária, no 

dia 04-07-2023 (quatro de julho de dois mil e vinte e três), às 18h30min, na Câmara 

de Vereadores de Nova Boa Vista/RS. Os trabalhos foram dirigidos pelos 

Vereadores: Ricardo Sausen – Presidente e Marlene Zimmermann Koch – Vice-

Presidente. Eu, Marlene Zimmermann Koch, determinei que fosse lavrada a 

presente Ata que depois de Aprovada, vai assinada pelo Presidente e por mim. 

 

 

 

 

         RICARDO SAUSEN                                 MARLENE ZIMERMANN KOCH 

 Presidente do Poder Legislativo              Secretário do Poder Legislativo 

 
 


